

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 517

На 8 май 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на решение относно допускане на партии и коалиции за участие в новите избори, насрочени на 23 юни 2024 г.

Докладват: Елка Стоянова, Силвия Стойчева и Красимир Ципов

2. Проект на решение относно одобряване на споразумения за отразяване на предизборната кампания при произвеждане на изборите на 9 юни 2024 г., подписани от генералния директор на БНР и упълномощени представители на партии, коалиции и инициативни комитети, регистрирани за участие в изборите за членове на ЕП от Р. България и за народни представители.

Докладва: Димитър Димитров

3. Проект на решение относно одобряване на споразумения за отразяване на предизборната кампания при произвеждане на изборите на 9 юни, подписани от генералния директор на БНТ и упълномощени представители на партии, коалиции и инициативни комитети, регистрирани за изборите на 9 юни 2024 г.

Докладва: Димитър Димитров

4. Проект на решение относно изменение на Решение № 2940-МИ/18.01.2024 г. за определяне на възнагражденията на членовете на ОИК, СИК/ПСИК и специалисти за произвеждане на частични и нови избори за общински съветници и за кметове.

Докладва: Севинч Солакова

5. Доклади по административни преписки.

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Йорданка Ганчева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Любомир Георгиев, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов.

6. Гласуване извън страната.

Докладва: Йорданка Ганчева

7. Проект на решение относно определяне на поредните номера в бюлетините за гласуване в изборите за членове на Европейския парламент и за народни представители.

Докладва: Любомир Георгиев

8. Проект на решение относно определяне на реда за представяне на кандидатите, регистрирани от партии и коалиции в различните форми на предизборна кампания по БНТ и БНР в изборите на 9 юни 2024 г.

Докладва: Росица Матева

9. Проект на решение относно обявяване за избран народен представител.

Докладва: Росица Матева

10. Проект на решение относно регистрация на кандидат в листата на коалиция „ПП-ДБ“ за участие в изборите за членове на ЕП от Р. България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Докладва: Любомир Георгиев

11. Проект на решение относно осъществяване на контрол при отпечатването на хартиените бюлетини за гласуване в изборите за членове на ЕП от Р. България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Докладва: Севинч Солакова

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гургана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев,

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева.

Заседанието бе открито в 13,40 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна комисия и госпожа Росица Матева – зам.-председател на Комисията.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!

Единадесет членове сме в залата – имаме кворум. Поради отпуск отсъства господин Томов.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проекти на решения относно допускане на партии и коалиции за участие в новите избори, насрочени на 23 юни с докладчици госпожа Елка Стоянова и госпожа Стойчева.

2. Проект на решение относно одобряване на споразумения за отразяване на предизборната кампания при произвеждане на изборите за членове на ЕП и за народни представители, подписани от генералния директор на БНР и упълномощени представители на партии, коалиции и инициативни комитети с докладчик господин Димитров.

3. Проект на решение относно одобряване на споразумения за отразяване на предизборната кампания при произвеждане на изборите за членове на ЕП и за народни представители, подписани от генералния директор на БНТ и упълномощени представители на партии, коалиции и инициативни комитети с докладчик господин Димитров.

4. Проект на решение относно изменения на Решение № 2940-МИ/18.01.2024 г. на ЦИК с докладчик госпожа Солакова.

5. Доклади по административни преписки с докладчици: господин Войнов, госпожа Матева, госпожа Солакова, госпожа

Ганчева, госпожа Стойчева, госпожа Георгиева, госпожа Гергана Стоянова, госпожа Елка Стоянова, господин Георгиев и аз имам доклад в тази точка.

б. Гласуване извън страната с докладчик госпожа Ганчева.

Имате ли предложения по дневния ред?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева,*); **против** – **няма**.

Колеги, преди да започнем по дневния ред, госпожо Матева, заповядайте в **точка пета**:

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, във вътрешната мрежа в папка с мои инициали има няколко писма.

Предлагам ви да гласуваме писмо с проектен номер 9924 до „Информационно обслужване“ АД и ГД ГРАО, и 9923 – също до „Информационно обслужване“ АД. Тези писма са свързани с проверките на кандидатите, които следва да бъдат извършени, и предоставянето им на ГД ГРАО, като предлагам да определим Румен Петров да ги получи и да ги предаде на ГД ГРАО.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по писмата има ли предложения?

Моля, режим на гласуване общо за трите предложения.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Започваме с **първа точка** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ДОПУСКАНЕ НА ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ ЗА УЧАСТИЕ В НОВИТЕ ИЗБОРИ, НАСРОЧЕНИ ЗА 23 ЮНИ 2024 Г.

Заповядайте, госпожо Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, на 8 май е постъпило заявление от партия ИМА ТАКЪВ НАРОД, подписано от представляващия партията Станислав Тодоров Трифонов, чрез упълномощения представител Тошко Хаджитодоров, което е заведено под № 19 в регистъра на партиите за участие в новите избори за общински съветници в община Борован, област Враца, и в община Хасково, област Хасково, за кмет на община Панагюрище, област Пазарджик, за кмет на кметство Глава, община Червен бряг, област Плевен, за кмет на кметство Слана бара, община Видин, област Видин, за кмет на кметство Прохлада, община Дулово, за кмет на кметство Батошево, община Севлиево, за кмет на кметство Студеница, община Хитрино, за кмет на кметство Лиляче, община Враца и за кмет на кметство Факия, община Средец.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: ПП ИМА ТАКЪВ НАРОД.

Приложени са всички изискуеми документи съгласно Изборния кодекс и Решение № 2934-МИ/11.01.2024 г. на Централната избирателна комисия.

По изложеното и въз основа на посочените в проекта на решение правни основания предлагам Централната избирателна комисия да приема решение, с което допуска партия ИМА ТАКЪВ НАРОД за участие в изброените преди малко при доклада ми избори за общински съветници и за кметове, насрочени за 23 юни 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетината е: ПП ИМА ТАКЪВ НАРОД – изписано с главни букви.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3254-МИ/08.05.2024** г.

Госпожо Стоянова, заповядайте в тази точка.

Определям госпожа Матева да води заседанието за малко.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви преписка във връзка с постъпило заявление от ПП **ВЪЗРАЖДАНЕ**, които са заявили желанието си да участват в изборите за кмет в община Панагюрище, насрочени на 23 юни 2024 г., и за кмет на кметство Слана бара, община Видин, насрочени за 23 юни 2024 г.

Към заявлението има приложени всички изискуеми документи, в това число удостоверение за актуално състояние по партията на партията от Сметната палата, удостоверение, че са подавани отчетите в последните три години, както и пълномощно към лицето, което представя документите.

В тази връзка, тъй като са изпълнени всички нормативни изисквания, както и наше Решение № 2934-МИ/11.01.2024 г. ви предлагам да приемем решение, с което допускаме партия **ВЪЗРАЖДАНЕ** за участие в новите избори за кмет на община Панагюрище, област Пазарджик и за кмет на кметство Слана бара, община Видин – и двата избора, насрочени за 23 юни 2024 г.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: **ВЪЗРАЖДАНЕ**. Така, предлагам да бъде вписано и в диспозитива на решението.

Моля, ако нямате бележки по проекта, да го подложим на гласуване.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становище по проекта.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев,*

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева);

ПРОТИВ – няма.

Решението е № 3255-МИ/08.05.2024 г.

Колегата Ципов е следващ докладчик.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, постъпило е заявление от коалиция БЪЛГАРИЯ НА РЕГИОНИТЕ, подписано от упълномощения представител Ангел Василев Чакърров, заведено под № 6 от 7 май 2024 г. в регистъра на коалициите за участие в новите избори за общински съветници и за кметове на общини и кметства за всички места, в които са насрочени такива избори на 23 юни 2024 г.

Заявено е искане наименованията на коалицията в бюлетината по следния начин: КП БЪЛГАРИЯ НА РЕГИОНИТЕ.

Към заявлението са приложени удостоверения за актуално състояние на партия НОВА БЪЛГАРИЯ, удостоверение за актуално състояние на партия НАЦИОНАЛНА ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ „БЪЛГАРЕ“ /НППБ/“, пълномощно от Златко Радинов, представляващ коалицията в полза на Ангел Василев Чакърров.

Към преписките са приложени удостоверения, че двете партии са представили финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г.

Коалицията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2356-МИ от 12 септември 2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Предвид изпълнението на законовите изисквания и условията на Решение № 2934-МИ на Централната изборителна комисия и на съответните основания от Изборния кодекс ви предлагам следното

„РЕШЕНИЕ:

Допуска коалиция БЪЛГАРИЯ НА РЕГИОНИТЕ за участие в новите избори за общински съветници в община Борован, област Враца, и община Хасково, област Хасково за кмет на община Панагюрище, област Пазарджик, за кметове на кметства Глава, община Червен бряг, област Плевен, Слана бара, община Видин, област Видин, Прохлада, община Дулово, област Силистра,

Батошево, община Севлиево, област Габрово, Студеница, община Хитрино, област Шумен, Лиляче, община Враца, област Враца, и Факия, община Средец, област Бургас, насрочени на 23 юни 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетината е КП БЪЛГАРИЯ НА РЕГИОНИТЕ.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по проекта?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е № **3256-МИ/08.05.204** г.

Продължаваме с **точка втора** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОДОБРЯВАНЕ НА СПОРАЗУМЕНИЯ ЗА ОТРАЗЯВАНЕ ПРЕДИЗБОРНАТА КАМПАНИЯ ПРИ ПРОИЗВЕЖДАНЕ НА ИЗБОРИТЕ, ПОДПИСАНИ ОТ ГЕНЕРАЛНИЯ ДИРЕКТОР НА БНР И УПЪЛНОМОЩЕНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ПАРТИИ, КОАЛИЦИИ И ИНИЦИАТИВНИ КОМИТЕТИ, РЕГИСТРИРАНИ ЗА УЧАСТИЕ В ИЗБОРИТЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моя папка има два проекти на решения, свързани със споразуменията, които сключват БНТ и БНР и ние трябва да ги одобрим.

Има една особеност – и БНТ, и БНР са сключвали споразумения отделно за европейските избори, отделно за парламентарни, като примерно вторник и четвъртък в телевизията ще бъдат дни за европейски избори, а пък сряда и петък – за парламентарни. Така изглеждат плановете им. Ние можем да ги одобрим както са, а те могат да имат проблем евентуално с това как ще ги отчитат. Обръщам внимание.

Предложението ми е да утвърдим споразумението с БНР, което е с проектен номер 4086. Погледнете го, той е какъвто поредно сме приемали, когато утвърждаваме такива споразумения. Тъй като споразуменията са две, два пъти са подписвани, тоест, две споразумения – за европейски и за парламентарни избори, така и в БНТ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер 4086.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3257-ЕП/НС/07.05.2024** г.

Заповядайте в **точка трета:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОДОБРЯВАНЕ НА СПОРАЗУМЕНИЯ ЗА ОТРАЗЯВАНЕ ПРЕДИЗБОРНАТА КАМПАНИЯ ПРИ ПРОИЗВЕЖДАНЕ НА ИЗБОРИТЕ, ПОДПИСАНИ ОТ ГЕНЕРАЛНИЯ ДИРЕКТОР НА БНТ И УПЪЛНОМОЩЕНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ПАРТИИ, КОАЛИЦИИ И ИНИЦИАТИВНИ КОМИТЕТИ, РЕГИСТРИРАНИ ЗА УЧАСТИЕ В ИЗБОРИТЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, докладвам ви следващия проектен номер, който се отнася до споразумението, което са сключили партиите и коалициите и Българска национална телевизия. Поправката за Българското национално радио важи и в този случай – проектът на решение е с проектен номер 4087.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на решение с проектен номер 4087 моля за вашите изказвания.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев,*

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева);
против – няма.

Решението е № **3258-ЕП/НС/07.05.2024** г.

Продължаваме с **точка четвърта** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ИЗМЕНЕНИЕ НА РЕШЕНИЕ № 2940-МИ ОТ 18 ЯНУАРИ 2024 Г.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в папка с вчерашна дата е проектът за изменение на решението за определяне на възнагражденията на общинските избирателни комисии и на секционните при произвеждане на нови и частични избори.

На работна група обсъдихме с оглед на насрочени избори за кмет на община, за общински съветници предложение, което направи конкретно Общинска избирателна комисия – Хасково.

Решихме на работна група, че е по-удачно да възприемем варианта, който се въведе още на предходните местни избори – общинските избирателни комисии, със свои решения, разбира се, носейки отговорността да преценяват целесъобразността много внимателно, да определят специалистите, които са необходими, в периода на подпомагане и техните функции, като с определените от ОИК лица кметовете на общините сключват граждански договори.

Колеги, с решението е предвидено общинските избирателни комисии да приемат своите решения съгласувано с кмета на общината. Определени са и източниците на финансиране.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е № 3259-МИ/07.05.2024 г.

Продължаваме с пета точка от дневния ред: Доклади по административни преписки.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писма с вх. №№ ЦИК-ЕП/НС-10-260 от № 1 до № 31 – намират се във вътрешната мрежа, в папка с моите инициали, подпапка „РИК-кандидатски листи“. Това са писмата от всички 31 районни избирателни комисии, които изпратиха в потвърждение и в изпълнение на нашето решение за регистрация на кандидатски листи, че всички регистрирани кандидатски листи от районните избирателни комисии, кандидатите са въведени в системата и редът на подреждането е съгласно приетите решения – докладвам за сведение.

Докладвам ви писмо от гражданин с вх. № ЦИК-ЕП-17-75/08.05.2024 г., който искал да направи справка на окончателния списък на кандидатите на партии, и не виждал списък на кандидати на БСП и на ПП ЕДИНЕНИЕ. Докладвам го за сведение, тъй като решенията за всички кандидатски листи за Европейски парламент са публикувани незабавно след приемането им на интернет страницата на Централната избирателна комисия, откъдето се вижда, че са регистрирани кандидатски листи и на коалиция „БСП за България“, както и на партия ЕДИНЕНИЕ, включително са публикувани и в Рубриката „Кандидатски листи“, така че, който се интересува, може да се запознае с тях.

Колеги, предлагам ви да гласуваме писмо до Комисията за разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българската народна армия, за да предадем списък, който съдържа имената и ЕГН на кандидатите в тези избори.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от Божидар Божанов с вх. № ЦИК-ЕП/НС-03-286/07.05.2024 г. С него моли да му предоставим изходния код на текущата стабилна версия на софтуера за отчитане на резултатите от изборите. Става въпрос за софтуера от компютърната обработка на резултатите от гласуването.

Предлагам да изпратим писмото по компетентност на „Информационно обслужване“ АД. Проектът на писмо е в моя папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по предложението на господин Войнов има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Севинч Солакова*).

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, докладвам ви приемо-предавателен протокол с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-299/07.05.2024 г. С него в изпълнение на протоколно решение на Централната избирателна комисия сме предали на „Сиела Норма“ АД информационни активи във връзка с Решение № 3197-ЕП/НС на ЦИК. Докладвам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам за сведение писмо от главния секретар на Министерството на финансите с вх. № ЦИК-

ЕП/НС-02-242-2/07.05.2024 г. – съгласуват проекта на решение за контрол при отпечатване на бюлетините.

Докладвам за запознаване вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-102-8/08.05.2024 г. – становище, относно проекта на решение за условията и реда за изработка, доставка и съхранение на изборни книжа и материали. В частта относно предложението на Администрацията на Министерския съвет, което ние възприехме, по отношение на указания в по-широки граници за параваните, които да се ползват в изборните помещения, предложението им е да бъде възложено на кметовете на общини. Разбира се, че ще оставя без коментар отново разсъжденията в писмото за правомощията на Администрацията на Министерския съвет по отношение на централизираната доставка. Ако имаше време до произвеждане на изборите, по-целесъобразно може би щеше да бъде това и Централната изборителна комисия щеше да настоява за това. С оглед на кратките срокове, още повече че при произвеждането на предсрочните избори, считам за целесъобразно възлагането на кметовете на общини като част от оборудването на помещението да доставят и паравани за секционните изборителни комисии за секциите в страната.

Предложението в тази част, което правят допълнително, е да има и ориентировъчна широчина, както има ориентировъчна височина по отношение на настолните като вид паравани.

В частта относно информационните табла на Брайлова азбука, поддържат становището си да получат информация за кандидатските листи и за двата вида избора на Брайлова азбука на файлов формат, след което да предоставят за изработка на таблата. Докладвам го за запознаване и обсъждане на работна група.

Колеги, получили сме отговор от Печатницата на БНБ във връзка с изпратено от нас писмо за прогнозната цена на една хартиена бюлетина за изборите за народни представители и за членове на Европейски парламент, както и ролка специализирана хартия за машинно гласуване. Във вътрешната мрежа може би вече

трябва да е публикувана и таблица за сравнение на цените на бюлетините по видове избори на произведените досега избори, както и тези, които са посочени в писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-13-41-8 – на този етап за сведение.

От „Архивистика“ ЕООД сме получили писмо с вх. № ЦИК-32-5/08.05.2024 г. във връзка с изпълнение на договора за извършване на дейности на 11 и 12 май (събота и неделя) са посочили три лица като техни служители.

Предлагам да бъде осигурен достъп, както съгласувахме този ред с главния секретар на Народното събрание – списъкът да се предоставя на звено НСО.

Колеги, за сведение ви докладвам вх. № ЦИК-ЕП-06-303/07.05.2024 г. от областния управител на област Благоевград до главния секретар на Министерския съвет и до Централната изборителна комисия за помещение за доставка и съхранение на бюлетини и други изборни книжа – пишат, че се налага промяна с оглед на това, че не могат да ползват досега използваното помещение – за сведение.

РИК – Пазарджик, изпраща до Централната изборителна комисия и до областния управител – за сведение. Подписано е само от председателя на Районната изборителна комисия, а уж беше с опит по отношение указанието на Централната изборителна комисия, за ползване на отделни изборителни кутии в изборите за хартиените бюлетини и бюлетините от машинното гласуване.

За запознаване ви докладвам вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-300/-7.0.2024 г. – проект на писмо от Администрацията на Министерския съвет. На този етап не е указано от кого ще се подпише. Придружителното писмо е от главния секретар във връзка с организационно-техническата подготовка. Докладвам ви го за запознаване и за обсъждане на работна група. Доколкото указателните табла, включително и на Брайлова азбука, с оглед на целта да се създаде по-добра практика за информирано участие на лица с увреждания в изборите, да направим една сериозна стъпка в

тази посока, ще обсъдим възможността да бъде част от това писмо-указание с оглед ангажиментите на областните управители за изготвянето на тези информационни табла като възможност. Това са засега докладите ми.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, заповядайте в точка пета.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад докладна записка с вх. № ЦИК-25-51/07.05.2024 г., която ви докладвах във вчерашния ден за запознаване, като споделих като докладчик – примерно, аз се учудвам от тази докладна, и съм запознала служителите с мнението ми като докладчик.

След протоколно решение на Централната изборителна комисия от 30 април за предприемане на всички необходими действия във връзка с възстановяване на депозит, очевидно, се налага отново Централната изборителна комисия да вземе решение, за да подпомогне дейността на отговорните служители.

Предложението по докладната записка, изготвена от главния счетоводител и съгласувана от звено „Правна дейност“, подписана от директора – предлагат се две алтернативни предложения. Считам, че преценката с оглед плащанията, администрацията следва да подпомага Централната изборителна комисия, още повече когато има протоколно решение на Централната изборителна комисия за предприемане на всички необходими действия с цел възстановяване на депозит, мисля, че тази докладна трябва незабавно да се върне на главния счетоводител за конкретно предложение с оглед изложеното в докладната записка – две алтернативни предложения има, за да може Централната изборителна комисия, очевидно, отново трябва да вземе решение, въпреки протоколното решение от 30 април, за да може да бъде възстановен депозитът.

Предлагам да върнем на главния счетоводител с цел конкретно предложение какви действия и какво протоколно решение да приеме ЦИК, за да бъде възстановен депозитът, за който, колеги,

обръщам внимание, че може би законовият срок по Изборния кодекс вече е изтекъл.

Второ, не считам, че в период, когато произвеждаме избори, и е интензивен период с оглед регистрацията на кандидатски листи, трябва да се обърне внимание може би в бъдеще, че все пак след резолюциите на докладчик към отговорни служители, трябва да става ясно какъв е бил ходът на преписката. Преписката стана доста голяма, така че предлагам да върнем за конкретно предложение, което Централната изборителна комисия да вземе, за да се възстанови депозитът, с оглед това, че в докладната ни се предлагат няколко предложения.

Колеги, може би сте се запознали с докладната записка. Предлага се на Централната изборителна комисия да вземе решение, което е в два варианта – или едното, или другото.

Моля да се посочи конкретно решение, което Централната изборителна комисия трябва да вземе, като обърна внимание с оглед това, че ние от 30 април имаме протоколно решение да бъдат извършени всички необходими действия. След това преписката съдържа отново молба от представляващата политическата партия, на която имаме решение да бъде възстановен депозитът, с конкретно изразена воля, която е разпределена от председателя на госпожа Манолова и след това тя е насочена към госпожа Л. на 2 май. След това в преписката следва докладната записка, която ми е разпределена на доклад на 7 май, и още вчера ви докладвах. Тя съдържа две алтернативни предложения.

Предлагам да върнем на главния счетоводител с конкретно предложение, защото все пак тя преценява кой е най-удачният начин за плащане с оглед законосъобразност, целесъобразност и всички други действия от компетентността ѝ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **5** (*Георги Баханов, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Силвия Стойчева*); **против** – **7** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*).

Това предложение не събра необходимото мнозинство.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Ако позволите, госпожо Председател, решението, което току-що приехме, беше предложено от докладчика аналогично на други протоколни решения. По мое мнение това показва колко сме безпомощни, затова да не се оплакваме как върви работата в ЦИК.

Като докладчик по тази преписка, считам, че трябва да има решение, въпреки протоколното ни решение от 30 април.

Първо, предлагам да се напише становище с оглед постъпилата молба от господин Волен Сидеров за плащане по сметка, посочена на лице, както е посочено, но като се вземе предвид и техническата грешка, защото такова становище няма след резолюцията на директора на дирекция „Администрация“ след насочването към конкретния служител, както ЦИК прецени – с юрист.

Другото алтернативно, и аз да предложа на ЦИК, може да гласуваме поотделно, заедно предложенията, направени по докладната записка, а именно, както казах, единият вариант, който ни е предложен – да вземем решение за възстановяване на сумите по внесените депозити на Т. К. в съответствие с молбата на господин Волен Сидеров, или – втори вариант – изпращане на писмо на партия Атака, с което да се изиска представяне на сметка на партията, по която да бъдат възстановени внесените депозити за участие в изборите за народни представители и за членове на Европейския парламент от Република България.

Моля, госпожо Председател, по Ваша преценка, в поредността може би на доклада ми да гласуваме направените

предложения, като обръщам внимание, че има техническа грешка в депозираната молба, която не е отбелязана в докладната записка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Напълно разбирам колегата Ганчева и защо така надълбоко е влязла в казуса. Според мен тази докладна записка страда от един съществен порок, и то е, че в нея няма посочен нито един правен аргумент, нито пък счетоводен такъв.

От тази гледна точка ще си позволя да направя алтернативно предложение: двете предложения, които колегата Ганчева предложи да гласуваме, разбира се, също са на дневен ред.

Предлагам тази докладна записка да бъде допълнена и да бъде посочено правното основание, на което се отказва да бъде извършено разпореденото от Централната изборителна комисия с протоколно решение, и на база на какъв счетоводен норматив, стандарт или както се наричат тези документи, е взето решението за такова предложение до Централната изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Като реплика на колегата Стоянова. Точно това беше предложението на колегата Ганчева, ако сте слушали всички внимателно – да се върне, и да се оправи преписката, включително и с правни основания, аргументирано счетоводството да каже съвместно с юридическия отдел, ако трябва да съгласуват, да даде точни и ясни аргументи в едната или в другата посока – било юридически, било от счетоводна гледна точка и така нататък.

Явно, предложението не се прие, което доведе и до алтернативни предложения, и влизаме в една спирала, в която не знам кой ще е победител.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други изказвания има ли?

Ще подложа на гласуване двете предложения в поредността, в която колегата Ганчева ги предложи.

Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Ако може в допълнение – не знам как ще гласувам, тоест не мога да гласувам за нито едно от двете предложения, тъй като няма правна аргументация. Отделно, липсват и аргументи от счетоводна гледна точка в едната или в другата посока, подкрепящи едното или другото предложение, така че за мен е невъзможно да гласувам по тези предложения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, подлагам на гласуване депозитът да се възстанови по сметката на лицето, посочено в молбата на господин Сидеров.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Камелия Нейкова*).

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, продължавам със следващите ми доклади.

За пълнота на доклада, с резолюция ще напиша протоколното решение по току-що докладваната от мен докладна.

Докладвам вх. № ЦИК-ЕП-4-18/08.05.2024 г. и вх. № ЦИК-ЕП-4-19/08.05.2024 г. Това са писма във връзка с криптиран обмен.

Колеги, докладвам ги за запознаване. Във вътрешната мрежа, доколкото ми е известно, и председателят и аз казахме на администрацията да обособят различните папки във връзка с криптирания обмен, като съм възложила, с оглед вида на преписките, как да бъдат обособени. Надявам се, че вече са във вътрешната мрежа и ще помоля наистина за работна обсъждане.

Докладвам вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-309/08.05.2024 г. към момента за запознаване и по-късно ще го върна на доклад.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-305/07.05.2024 г. е постъпила жалба от гражданин, затова че личните му данни са били неправомерно използвани от партия НИЕ ИДВАМЕ, като е бил включен в списък за подкрепа на цитираната партия, без никога собственоръчно да е полагал подписа си.

Предлагам тази жалба да бъде изпратена по компетентност на Комисията за защита на личните данни с копие до гражданина, подал жалбата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-06-287/07.05.2024 г. от община Пазарджик сме получили писмо, в което Централната избирателна комисия е в копие. Писмото е адресирано до ГД ГРАО затова, че във връзка с произвеждане на изборите за членове на Европейския парламент и за народни представители и стартирания процес по обработка на заявления за вписване в избирателния списък по настоящ адрес, се установява, че линкът за електронна обработка, предоставен от ГД ГРАО, е само един за двата вида избора, което създава затруднения за подаващите заявления по електронен път, и се отправя молба електронната обработка да може да се осъществява поотделно за двата вида избора, както са заявленията, съответно Приложение № 26-ЕП и Приложение № 27-НС.

Надявам се, че ще получим отговори от ГД ГРАО в копие, след като отговорят на община Пазарджик за така създадената ситуация – за сведение го докладвам.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-11-297/07.05.2024 г. от Славчо Попов, който се е обозначил като зам.-председател на ОИК – Разлог, в което ни описва предполагаем казус, който би могъл евентуално да се случи с член на ОИК – Разлог.

Моля да го погледнете. Докладвам ви го за сведение и не предлагам отговор по този въпрос.

Колеги, докладвам ви и вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-295/07.05.2024 г. Това е писмо, озаглавено „сигнал до ЦИК“. Моля да го погледнете в моя папка, въз основа на който сигнал аз ви предлагам в рубриката „Въпрос и отговори“ да предложим два отговора на въпроси, които се съдържат в този сигнал.

Моля да ги погледнете, ако нямате възражение, да ги гласуваме. Това са въпроси, поставяни ни и при предишни изборни кампании от членове на РИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли предложения по текста?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам още веднъж писмото с вх. № ЦИК-МИ-11-185/02.05.2024 г. заедно с всички приложения към него материали с приложения 1, 2 и 3 в съответните папки. Това е писмото от председателя и зам.-председателя на ОИК – Разлог, във връзка с жалби срещу решения на Общинската изборителна комисия.

В писмото са приложени и копия до съответния административен съд със съдържание като жалбите. След като по-подробно се запознах с преписката, предлагам да остане за сведение целият този материал.

Още едно писмо, получено по електронната поща, от името на РИК – 29, подписано също така от секретар и председател на Районната изборителна комисия в Хасково, което съдържа копие на протокол от заседание на РИК – Хасково, като по т. 6 от проведеното заседание РИК е разгледала молба от кандидат за народен представител до РИК – Хасково. Молбата е във връзка с предстоящите жребии за определяне на номера на бюлетини в следващите избори. Предлагам това да остане също за сведение – вх. № ЦИК-ЕП/НС-10-298.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЕЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази точка ви докладвам докладна записка от директора на дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-25-53/07.05.2024 г. относно сключване на трудов договор на основание чл. 39, ал. 5 от Правилника за организацията на дейността на Централната изборителна комисия.

Във връзка с предстоящите избори на 9 юни се предлага да бъде назначен служител, който да подпомага дейността на Централната изборителна комисия. Предлага се сключване на трудов договор с М. М. на длъжност експерт-юрист, със срок до 31 юли, на пълен работен ден със съответното основно месечно възнаграждение, посочено в докладната записка.

Приложен е проект на трудов договор, както и проект на длъжностна характеристика. Предвижда се плащането да се извърши от средствата по план-сметката, приета от Министерския съвет, за разходите по подготовката на изборите.

Предлага се ЦИК да одобри направеното предложение като одобрим проекта на трудов договор и да се утвърди приложеният проект на длъжностна характеристика.

Предлагам да приемем направеното предложение като трудовият договор бъде сключен и служителят да постъпи на работа на 13 май 2024 г.

Моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. №№ ЦИК-ЕП-15-73-1 в моя папка от днес и ЦИК-ЕП-15-74-1 в папката на господин Томов от днес. Във връзка с криптирания обмен на данни относно кандидатите, регистрирани в листите на коалиции от партии „Граждански вот“ и партия „Зелено движение“, е необходимо да бъде предоставена информация от националните компетентни органи от държавите членки по произход на съответните кандидати, а именно да се предоставят имената на кандидатите и мястото им на раждане, изписано на латиница.

За да се сдобием с тези данни, ви предлагам да изпратим писмо до Министерството на вътрешните работи, с което искаме да ни бъдат предоставени данните от издадените лични документи на двете лица. Писмото е в моя папка от днес.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, докладвам приемо-предавателен протокол с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-142-11/0052024 г. С него във връзка с Договор № 10 от 8 май „Сиела Норма“ АД е предала на Централната изборителна комисия usb носител в запечатан плик и втори запечатан плик. Двата плика са получени без преглед, което е отбелязано в приемо-предавателния протокол.

Предлагам информационните активи да се съхраняват в касата на Централната изборителна комисия и да бъдат предоставени на IT експертите на ЦИК за проверка и изготвяне на доклад за тяхното съдържание.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Проверката да се извърши в присъствието на представител на „Сиела Норма“ АД, за да няма излишни допълнителни общи приказки после – тук има, тук няма, както бяхме доста свидетели.

Предлагам наистина да се извърши проверка, но да присъства и представител на „Сиела Норма“ АД, на „Смартматик“ ли, все тая.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения?

Моля, режим на гласуване предложението на господин Войнов, допълнено от господин Чаушев.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия.

Ще продължим в 17,30 ч. след провеждане на жребия за определяне номерата в бюлетините.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия.

Моля за вашите предложения по дневния ред.

Предлагам нови точки 7 и 8. Точка 7: Проект на решение относно определяне на поредните номера в бюлетините за гласуване в изборите за членове на Европейския парламент и за народни представители, с докладчик господин Георгиев.

Точка 8: Проект на решение относно определяне на реда за представяне на кандидатите, регистрирани от партии и коалиции в различните форми на предизборна кампания по БНТ и БНР в изборите на 9 юни 2024 г., докладчик госпожа Матева.

Други предложения по дневния ред?

РОСИЦА МАТЕВА: Госпожо Председател, моля да включите нова точка в дневния ред: Проект на решение относно обявяване на народен представител в Четиридесет и деветото Народно събрание.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам ви да е точка 9: Проект на решение относно обявяване на избран за народен представител с докладчик госпожа Матева.

Други предложения?

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Проект на решение за регистрация на кандидат за допълване в кандидатската листа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Точка 10: Проект на решение относно регистрация на кандидат в листата на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“, за участие в изборите за членове на Европейския парламент с докладчик господин Георгиев.

Други предложения?

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз предлагам още една точка: Проект на решение за осъществяване на контрол при отпечатване на хартиените бюлетини.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да бъде точка 11 с докладчик госпожа Солакова.

Други предложения? Няма.

Колеги, моля да гласуваме допълването на дневния ред.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова и Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Продължаваме с доклади в точка пета от дневния ред.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви постъпила жалба с вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-319 от 8 май 2024 г. против Решение № 3225-ЕП/НС от 7 май на Централната изборителна комисия. Жалбата е от партия „Народна партия истината и само истината“.

И още една жалба срещу това решение с вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-318 от 8 май 2024 г. от Коалиция „Ние гражданите (партия Българската пролет, КОЙ, БРСП и НАЦИЯ).

Колеги, двете жалби ще бъдат комплектувани в една преписка, тъй като са срещу едно и също решение на ЦИК, и ще бъдат внесени утре във Върховния административен съд.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа в моя папка има подготвени два отговора до ОД на МВР – Хасково.

Първият отговор е по постъпило в Централната изборителна комисия на 9 април 2024 г. писмо с вх. № ЦИК-НС-16 от Районно управление в гр. Хасково, Областна дирекция на МВР – Хасково, по отношение на едно лице с посочени три имена и ЕГН дали притежава активно изборително право към 02.04.2023 г., било ли е

вписано в избирателния списък за гласуване в проведените на 02.04.2023 г. избори за Народно събрание, в кой избирателен списък, в коя секция и дали е подавало заявление за гласуване извън Република България на изборите за Народно събрание на 2 април 2023 г. И в същото писмо да им се изпратят желани заверени копия от документи, които се съхраняват в Централната избирателна комисия.

Подготвен е отговор. Моля да го погледнете във вътрешната мрежа, като на първите въпроси им отговаряме, че сме им отговорили на тези въпроси с наше писмо от 19.09.2023 г. и сега предлагам да им изпратим само исканите документи – преписи извлечения и заверени копия. Като им обръщаме внимание, че изборните книжа на секционните избирателни комисии от гласуването в страната, в това число и избирателните списъци на основание чл. 287, ал. 7 от Изборния кодекс се съхраняват в съответната общинска администрация, а решенията на районните избирателни комисии за назначаване на съставите на секционни избирателни комисии се съхраняват в Областната администрация на чиято територия е разположена съответната районна избирателна комисия.

Уважаеми колеги, предлагам ви другото писмо, то е идентично като съдържание на отговора, вх. № ЦИК-НС-17 от 9.04.2024 г. Единствената разлика е, че представените документи, които ще им изпратим с това писмо, се отнасят за друго лице и въпросите, поставени в писмото от ОД на МВР – Хасково, Районно управление в същия град, се отнасят за друго лице, но въпросите и исканите документи са идентични, така че и отговорът е идентичен.

Моля да подложите отговорите едновременно, госпожо Председател, ако няма, разбира се, предложение за изменения или допълнения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по двата проекта с проектни номера 9921 и 9922 до ОД на МВР – Хасково.

Моля, режим на гласуване и по двете предложения.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви писмо, вх. № ЦИК-МИ-20-197 от 8 май. Получили сме от ГД ГРАО информация по предварителните изборителни списъци – част първа, за новите избори на 23 юни тази година.

Предлагам ви да бъде публикувана тази информация за броя на изборителите по изборителни секции в новите избори за общински съветници и кметове на 23 юни.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам вх. № ЦИК-ЕП/НС-05-310 от 8 май от областния управител на Пазарджик до РИК – Пазарджик, с копие до нас и до главния секретар на Министерския съвет, включително и кметовете в общините Пазарджик, във връзка със становището на Централната изборителна комисия относно изборителните кутии в изборния ден.

Предлагам ви да изпратим писмо до областните управители и да поискаме информация, като се позовем на решение, което покъсно ще приемем за осъществяване на контрол при отпечатване на хартиените бюлетини, да ни информират за адресите за доставка на бюлетините и на специализираната хартия за машинно гласуване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Колеги, продължаваме с доклади по точка едно от дневния ред.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, предлагам ви проект на решение за допускане на партия „Глас народен“ за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, насрочени за 23 юни 2024 г.

Постъпило е заявление от партия „Глас народен“, подписано от представляващия партията Светослав Емилов Витков, заведено под № 20 на 8 май 2024 г. в регистъра на партиите за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, насрочени за 23 юни 2024 г. Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин ПП ГЛАС НАРОДЕН с главни букви.

Към заявлението е приложено удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 8 май от Софийски градски съд по съответното фирмено дело. Партията е регистрирана от Централната изборителна комисия с Решение № 2358-МИ от 12 септември 2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г. Приложено е удостоверение в преписката, че партията е представила финансови отчети за последните три години, издадено от Сметната палата. Изпълнени са с това законовите изисквания и условието на наше решение от 11 януари 2024 г. за допускане на партия „Глас народен“ за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково.

Предвид изложеното и на основания, посочени в проекта на решение, предлагам Централната изборителна комисия да вземе решение, с което допуска партия „Глас народен“ за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, насрочени за 23 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината е ПП ГЛАС НАРОДЕН с главни букви.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3260-МИ/08.05.2024** г.

Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия. Десет членове сме в залата, имаме кворум.

Продължаваме с доклад в **точка 7:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ПОРЕДНИТЕ НОМЕРА В БЮЛЕТИНАТА НА ПАРТИИТЕ, КОАЛИЦИИТЕ И ИНИЦИАТИВНИТЕ КОМИТЕТИ, РЕГИСТРИРАНИ В ЦИК В ИЗБОРИТЕ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕП ОТ Р. БЪЛГАРИЯ И ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Проектът е в папката с мои инициали с номер 4114 и е проект на решение относно определяне на поредните номера в бюлетината на партиите и коалициите и независимия кандидат, регистрирани в Централната изборителна комисия в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Жребият беше проведен с начало 16,00 ч. на 8 май 2024 г. След проведения жребий предлагам Централната изборителна комисия да обяви следната поредност на номерата – най-напред на партиите, коалициите и независимия кандидат в бюлетината за гласуване в изборите за членове на Европейския парламент на Република България и след това поредността на номерата на партиите и коалициите в бюлетината за гласуване в изборите за народни представители, съгласно написаното в проекта за решение.

Предлагам след запознаване с текста на проекта да преминем към гласуване. Да кажа, че независимият кандидат за член на Европейския парламент от Република България с № 5 в бюлетината за гласуване в изборите за членове на Европейския парламент от Република България, а коалицията, която пък е регистрирана само за участие в изборите за народни представители получава съответния номер 32.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, Решението е **№ 3261-ЕП/НС/08.05.2024** г.

Колеги, продължаваме с **точка 8:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА РЕДА ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА КАНДИДАТИТЕ, РЕГИСТРИРАНИ ОТ ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ, В РАЗЛИЧНИТЕ ФОРМИ НА ПРЕДИЗБОРНА КАМПАНИЯ ПО БНТ И БНР В ИЗБОРИТЕ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕП ОТ Р. БЪЛГАРИЯ И ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, проектът на решение е във вътрешната мрежа в папката с мои инициали, проектният номер е 4115. Това е решение, с което да обявим поредността за представяне на кандидатите, регистрирани партии, коалиции и инициативни комитети в клипове и други форми на предизборна кампания при предизборната кампания в БНТ и БНР.

Жребият се проведе днес от 16,00 ч., след като беше изтеглен жребият, с който се определиха номерата в бюлетините за всички участници в изборите.

Предлагам ви да приемем проекта на решение на посочените в него основания. Изписани са партиите, коалициите и независимия кандидат, в поредността както са изтеглени.

Колеги, този жребий ще бъде използван при клипове, диспути и други форми на предизборната кампания.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3262-ЕП/НС/08.05.2024 г.**

Продължаваме с **точка 9** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОБЯВЯВАНЕ НА ИЗБРАН ЗА НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ В ЧЕТИРИДЕСЕТ И ДЕВЕТТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, проектът на решение е във вътрешната мрежа с проектен номер 4121.

Постъпило е в Централната изборителна комисия писмо от Росица Кирова, за председател на Народното събрание с вх. № ЦИК-НС-03-74 от 8 май 2024 г., с което ни уведомява, че на 6 май е починал народният представител Петя Ставрева Ставрева, която е избрана от листата на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“, в 13 Изборен район – Пазарджишки, в изборите за народни представители в Четиридесет и деветото Народно събрание, поради което се моли Централната изборителна комисия да обяви за народен представител следващият в листата на партията, кандидат.

Предлагам ви проект на решение, с който да обявим Ивайло Ангелов Иванов, който е следващ в листата в 13 Изборен район – Пазарджишки, издигнат от коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“, за народен представител в Четиридесет и деветото Народно събрание. Посочено е и ЕГН-то на кандидата.

Предлагам на посочените в проекта правни основания да обявим за народен представител Ивайло Ангелов Иванов.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е № **3263-НС/08.05.2024** г.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам да гласуваме да изпратим писма до за председателя на Народното събрание, както и до „Държавен вестник“ за публикуване на решението и да изпратим копие от приетото решение на Народното събрание.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Продължаваме с **точка 10** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА КАНДИДАТ В ЛИСТАТА НА КОАЛИЦИЯ „ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ“, ЗА УЧАСТИЕ В ИЗБОРИТЕ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕП ОТ Р. БЪЛГАРИЯ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Заповядайте, господин Георгиев.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Проектът с номер 4124 в папката с мои инициали е за решение относно регистрация на кандидат от листата на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“, за участие в изборите за членове на Европейски парламент от Република България на 9 юни 2024 г.

Постъпило е предложение от коалицията, подписано от упълномощения представител, заведено под № 21.1 на 8 май 2024 г. в регистъра на кандидатите за членове на Европейски парламент от Република България, за регистрация на кандидат в листата на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“.

С Решение № 3253-ЕП/07.05.2024 г. е регистрирана кандидатската листа на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България, като Централната

избирателна комисия е отказала регистрацията на кандидата под № 9. С постъпилото предложение на 8 май е изразено искане от коалицията за регистрация на Светлан Алексеев Илиев под № 9 на мястото на кандидата с отказана регистрация на освободеното място в листата.

Извършена е проверка на кандидата по преписката, от която се установява, че отговаря на съответните условия на Изборния кодекс и на решението на Централната избирателна комисия.

Централната избирателна комисия намира, че са изпълнени съответните изисквания за регистрация на Светлан Алексеев Илиев като кандидат за член на Европейския парламент от Република България, издигнат с кандидатската листа на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“.

Предлагам предвид изложеното и на съответните основания Централната избирателна комисия да вземе съответното решение и да регистрира Светлан Алексеев Илиев под № 9 в кандидатската листа на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“ в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 9 юни 2024 г. На регистрирания кандидат да се издаде удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3264-ЕП/08.05.2024 г.**

Преминаваме към **точка 11** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА КОНТРОЛ ПРИ ОТПЕЧАТВАНЕТО НА ХАРТИЕНИТЕ

БЮЛЕТИНИ ЗА ГЛАСУВАНЕ В ИЗБОРИТЕ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕП ОТ Р. БЪЛГАРИЯ И ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, изпратихме проекта на решение за контрол при отпечатване на хартиените бюлетини до Печатницата на БНБ и до министъра на финансите. Получихме отговорите за съгласуване без бележки. Предлагам да приемем решението.

Решението обхваща цялата процедура по отпечатване на бюлетини за двата вида избори, генерирането на графичен файл с предпечатен образец на бюлетините по видове избори, правомощията на районните избирателни комисии да одобряват предпечатните образци за съответния изборен район в изборите за народни представители и съответно района в изборите за членове на Европейския парламент, както и на Централната избирателна комисия при одобряване на предпечатните образци на бюлетините за гласуване в двата избора в секциите извън страната. В общи линии решението е същото като в предходните избори – охраната на процеса от Министерството на вътрешните работи, процедурата по предаване на книжата, транспортиране и съхранение, отговорностите на отделните институции. В тази връзка няма никаква промяна.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3265-ЕП/НС/08.05.2024 г.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам да изпратим копие от решението до Министерството на финансите, Министерството на вътрешните работи и на Печатницата на БНБ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Госпожо Стоянова, заповядайте в **точка 1** от дневния ред: Проекти на решения относно допускане на партии и коалиции за участие в новите избори, насрочени на 23 юни 2024 г.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, можете да погледнете в моята папка проектен номер 4116-МИ. Това е предложение за регистрация на коалиция „Синя България“ за участие в новите частични избори за общински съветници и кметове на 23 юни 2024 г. Това е по повод постъпило заявление от коалиция „Синя България“, представлявана от Петър Москов и Вили Лилков поотделно. Заявлението е подписано от упълномощено лице и е заведено под № 5 на 7 май в Регистъра на коалициите за участие в новите и частични избори за общински съветници и кметове на 23 юни 2024 г.

Към заявлението са приложени съответно: Решение за образуване на коалиция „Синя България“ от 6 май 2024 г., подписано от всички представляващи партиите, участници в коалицията, а именно: Партия „Консервативно обединение на десницата“, Партия „Български демократически форум“, Партия „Движение демократично действие – ДЗ“, Партия „Национално движение за стабилност и възход (НДСВ)“ и Партия „Партия консервативна България“. В това решение за образуване на коалицията се заявява ясната воля на участниците да участват общо

на новите и частични избори за общински съветници и кметове на 23 юни 2024 г.

Приложени са удостоверения за актуално състояние на участващите в коалицията партии, като за всяка от партиите са приложени по съответен ред удостоверения за участие в новите местни избори на 23-и и за частичните местни избори на 23 юни 2024 г. Има образци от подписите на представляващите съставните партии, има образци от печатите на съставните партии, както и образец от подписа на представляващите коалицията поотделно Вили Лилков и Петър Москов. Самата коалиция няма печат – това е изрично упоменато в коалиционното споразумение. Към преписката има и банково удостоверение за актуална банкова сметка на името на една от партиите, която ще обслужва предизборната кампания. Посочени са лицата и длъжностите, които ще отговарят за приходите, разходите и счетоводната отчетност на коалицията. Налице е и декларация по чл. 128, ал. 2 от Изборния кодекс от представляващия коалицията Петър Москов и Вили Лилков. Декларацията е нотариално заверена. Приложено е съответно пълномощно към лицето, което е подало заявлението. Има и списък, съдържащ имена, ЕГН и саморъчен подпис на заявени 3030 избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията на хартиен носител и в структуриран електронен вид на технически носител.

Извършена е проверка на приложената подписка, съответно се установява, че са налице необходимите 2500 избиратели, подкрепящи регистрацията на коалицията.

Има удостоверения от Сметната палата, приложени към преписката, за финансовите отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г. на партиите, участващи в коалицията и е заявено искане за наименование на коалицията в бюлетината по следния начин: СИНЯ БЪЛГАРИЯ с главни букви.

След като се извърши документална проверка по приложените към преписката документи се установява, че изискването на чл. 140 от Изборния кодекс и наше Решение № 1960

от 3 август 2023 г. за регистрация на партии и коалиции за участие в изборите са изпълнени и в този смисъл коалиция СИНЯ БЪЛГАРИЯ може да бъде регистрирана за участие в новите и частичните избори, като към настоящия момент, предвид приетата с наше Решение № 3019-МИ от 14 март 2024 г. хронограма за нови избори, т. 10 и приетата с Решение № 3018-МИ от 14 март 2024 г. хронограма по отношение на частичните избори, т. 6, където е упоменато, че Централната избирателна комисия регистрира и допуска за участие в изборите партиите в единия случай за нови избори до 8 май 2024 г., а по отношение на частичните избори е посочено до 18 май 2024 г., предлагам към настоящия момент Централната избирателна комисия да регистрира коалиция СИНЯ БЪЛГАРИЯ за участие в новите избори за общински съветници в община Борован, област Враца, и в община Хасково, област Хасково, за кмет на община Панагюрище, област Пазарджик, за кмет на кметство Глава, община Червен бряг, област Плевен, за кмет на кметство Слана бара, община Видин, област Видин, за кмет на кметство Прохлада, община Дулово, област Силистра, за кмет на кметство Батошево, община Севлиево, област Габрово, за кмет на кметство Студеница, община Хитрино, област Шумен, за кмет на кметство Лиляче, община Враца, област Враца, и за кмет на кметство Факия, община Средец, област Бургас, насрочени на 23 юни 2024 г.

По отношение на заявеното искане за регистрация за участие в частичните избори на 23 юни 2024 г. Централната избирателна комисия да се произнесе в уредения с хронограмата и с влязлото в сила Решение № 1318 срок, а именно до 18 май 2024 г.

При извършената служебна проверка по отношение на представените документи се установява, че всяка от участващите в коалицията партии е била регистрирана за самостоятелно участие в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г. Предвид изричната разпоредба на чл. 144, ал. 7 от Изборния кодекс след включването им в състав на коалиция партиите губят правото

на самостоятелно участие в изборите и съответно регистрациите, които са извършени за участието им в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г. следва да бъдат заличени. Разпоредбата на чл. 144, ал. 8 от Изборния кодекс урежда хипотезата, в която в случай че партия реши да напусне коалиция, след като е била включена в нея, има законова възможност и ред, по който да участва в следващи избори.

На този етап на база всичко, което изброих, приложените към преписката документи и посочените правни основания ви предлагам решение, в което диспозитивът е по отношение на заличаване на регистрацията на партия КОНСЕРВАТИВНО ОБЕДИНЕНИЕ НА ДЕСНИЦАТА за участието ѝ в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г., регистрирана с Решение № 2263-МИ от 7 септември 2023 г.; да бъде заличена регистрацията на партия БЪЛГАРСКИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИ ФОРУМ за участие в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г., регистрирана с наше Решение № 2387 от 13 септември 2023 г.; да бъде заличена регистрацията на партия ДВИЖЕНИЕ ДЕМОКРАТИЧНО ДЕЙСТВИЕ – ДЗ, за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., регистрирана с решение № 2390-МИ от 13 септември 2023 г.; да бъде заличена регистрацията на партия НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ ЗА СТАБИЛНОСТ И ВЪЗХОД (НДСВ) за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., регистрирана с решение № 2395-МИ от 13 септември 2023 г.; да бъде заличена регистрацията на партия ПАРТИЯ КОНСЕРВАТИВНА БЪЛГАРИЯ за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., регистрирана с решение № 2342-МИ от 11 септември 2023 г.

Да бъдат анулирани издадените удостоверения.

И това е във връзка със следващото ми предложение за регистрация на коалиция СИНЯ БЪЛГАРИЯ за участие в новите избори за общински съветници в община Борован, област Враца, и в община Хасково, област Хасково, за кмет на община Панагюрище, област Пазарджик, за кмет на кметство Глава, община Червен бряг, област Плевен, за кмет на кметство Слана бара, община Видин, област Видин, за кмет на кметство Прохлада, община Дулово, област Силистра, за кмет на кметство Батошево, община Севлиево, област Габрово, за кмет на кметство Студеница, община Хитрино, област Шумен, за кмет на кметство Лиляче, община Враца, област Враца, и за кмет на кметство Факия, община Средец, област Бургас, насрочени на 23 юни 2024 г. с изписване в бюлетината на наименование на коалицията с главни букви СИНЯ БЪЛГАРИЯ.

Това е предложението ми за решение. Моля, ако нямате бележки, да го прегледате и да го подложим на гласуване.

Пак уточнявам – предлагам на настоящия етап коалицията да бъде регистрирана за участие в новите избори на 23 юни 2024 г. и в сроковете по хронограмата, утвърдена с Решение № 3018-МИ Централната избирателна комисия допълнително да вземе решение за допускането им за участие в частичните избори на 23 юни 2024 г.

Ако нямате други предложения, моля да го подложим на гласуване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Колеги, има ли предложения по проекта?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, Решението е № 3266-МИ/08.05.2024 г.

Колеги, поради изчерпване на дневния ред, закривам заседанието на Централната избирателна комисия. Насрочвам следващото за утре – 9 май, от 10,30 ч. Благодаря ви.

(Закрито в 18,57 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Стефка Аличкова

Нина Иванова